Selectividad 2019 CCSS Opcién A 1

Nota: Las notas en azul son aclaratorias y no son necesarias en el examen. El resto del texto son
justificaciones que si deben ir en el examen, ya sean estas mismas u otras equivalentes.

Ejercicio 1.- a) (2.5 puntos) Una empresa textil quiere fabricar dos tipos de camisetas, lisas
y estampadas. Para fabricar una camiseta lisa necesita 70 g de algoddén y 20 g de poliéster y
para cada camiseta estampada 60 g de algodon y 10 g de poliester. La empresa dispone para
ello de 4200 g de algoddén y 800 g de poliéster. Para que sea rentable debe fabricar al menos 10
estampadas y ademads, el doble de las estampadas debe ser al menos igual al namero de lisas.
Sabiendo que cada camiseta lisa da un beneficio de 5 euros y cada estampada de 4 euros, jcudntas
camisetas de cada tipo deberia fabricar para obtener el maximo beneficio? ;Cual es ese beneficio?

Llamemos z a el nimero de camisetas lisas e y a el nimero de camisetas estampadas. Hacemos
una tabla con los datos y extraemos las inecuaciones del sistema.

‘x‘y‘ 70x + 60y <4200 — T7x+ 6y <420
Algodomn | 70 4200 20x 4+ 10y < 800 - 2x4+y <80
Poliéster | 20 | 10 | 800 y > 10 20 > «x x>0

Calculamos puntos para cada recta e intersecciones y representamos la region.

20==x \y

x|y

070 4y +y =80 /\ 2w +y =80

60| 0 by = 80 60 |
y="%5 =16 (12, 56)

2z +y = 80 z=2-16 =32

Ty Tz + 6y = 420

080 Tx + 6y = 420 404 .

4]0 22 4y = 80

2y = x y =80 —2x 20 |

0ol 0 T +480 — 122 = 420 ~ y =10

100 | 50 —52 = —60 (20’10\ \
_ + + n n - x
v =12 .20 46\ 60
y=280—2-12 =56 23>0 |

Vértices: (0,10) (0,70) (12,56) (32,16) (20,10)
Funcién objetivo: f(x,y) = bx + 4y

£(0,10) :4-10:40
£(0,70) = 4 - 70 = 280

£(12,56) = 5 12 +4-56 = 284
£(32,16) =5-32+4-16 = 224
£(20,10) =520 +4- 10 = 140

Hay que fabricar 12 camisetas lisas y 56 estampadas. El beneficio obtenido es de 284€.
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Ejercicio 2.- Se considera la funcién f(x) = 23 — 92 + 2

a) (1 punto) Obtenga las ecuaciones de las rectas tangentes a la grafica de la funcién que sean
paralelas a la recta y = 3z — 3.

Estas rectas tendrdn de pendiente 3, por tanto f'(x) = 3.

f(z) =322 -9 fl(z)=3 — 322-9=3 — x2:3—§9:4 — r=42
f2)=22—-9.2+2= -8 y—(—8) =3(z —2) - y=3z—14
f(=2)=(-22-9-(-2)+2=12 y—-12=3(x—(-2)) — y=3z+18

‘ b) (1 punto) Estudie la monotonia y curvatura de la funcién f.

fl(z) =32% -9 f"(x) = 6z
f(x) es continua en R, por lo que solo puede haber cambios de monotonia y curbatura cuando las

derivadas se anulen.

fllx)=0 — 322-9=0 — 2?2=2=3 — z=+V3

wl©

Estudiamos el signo de la primera derivada en los intervalos (—oo, —v/3), (—v/3,v/3), (V/3,00)
=3-(-2)2-9>0
F(0)=3-02-9<0
)=3
f(z) crece en (—o0, —v/3) U (v/3, 00)
f(z) decrece en (—v/3,/3)
f"lx)y=0 — 6x=0 — x=0
Estudiamos el signo de la segunda derivada en los intervalos (—oc,0), (0,00)

f"(-1)=-6<0 —  f(x) es concava en (—o0,0)
f'"(1)=6>0 —  f(z) es convexa en (0, 00)

Nota: Puesto que no se han pedido expresamente extremos ni puntos de inflexion no se han anali-
zado, aunque algunos profesores de instituto indican que es obligatorio.

¢) (0.5 puntos) Calcule /f(m)d:n.

4 9 2

/f(m)dx—/(x3—9x+2)dx_z—;+2$+K
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Ejercicio 3.- El 65% de los turistas que visitan una provincia elige alojamientos en la capital
y el resto en zonas rurales. Ademds, el 75% de los turistas que se hospedan en la capital y el
15% de los que se hospedan en las zonas rurales, lo hacen en hoteles, mientras que el resto lo ha-
ce en apartamentos turisticos. Se elige al azar un turista de los que se han alojado en esa provincia.

a) (1.5 puntos) ;Cudl es la probabilidad de que se haya hospedado en un hotel?

C = en la capital. Z = en zonas rurales. H = en hoteles. A = en apartamentos.
P(C)=0,65 P(Z)=1-P(C)=1-0,65=0,35 P(H/C)=0,75 P(H/Z)=10,15
P(A/C)=1-P(H/C)=1-0,75=0,25 P(A/Z)=1-P(H/C)=1-0,15=10,85

P(CNH)=P(C)-P(H/C)=0,65-0,75=0,4875

P(H/C)=0,75
P(A/C)=0,25
P(C)=0,65 = P(CNA)=P(C)-P(A/C)=0,65-0,25=0,1625
P(Z)=0,35 P(ZNH)=P(Z)-P(H/Z)=0,35-0,15=0,0525
P(H/Z)=0,15
P(A/Z)=0,85

P(ZNA)=P(Z)-P(A/Z)=0,35-0,85=0,2975

P(H) = P(C) - P(H/C) + P(Z) - P(H/Z) = 0,4875 + 0,0525 = 0,54 = 54%

Nota: Aunque no es obligatorio, puesto que nos han dado los datos en porcentaje les damos las
respuestas también en porcentaje.

b) (1 punto) Si se sabe que se ha hospedado en un apartamento turistico, jcuél es la probabilidad
de que el apartamento esté en zonas rurales?

P(ZNnA)
P(A)

P(A)=1-P(H)=1-0,54=0,46

Buscamos P(Z/A) =

P(ZNA)  0,2975
P(A) 0,46

P(Z]A) = ~ 0,647 = 64,7%.
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Ejercicio 4.- Se desea estimar la proporcién de individuos que piensan votar a un cierto partido
politico en una determinada ciudad. Para ello se toma una muestra aleatoria de 300 individuos
de la ciudad, resultando que 135 de ellos piensan votar a ese partido.

a) (1.5 puntos) Calcule un intervalo de confianza al 97% para la proporcién de individuos que
piensan votar a ese partido en dicha ciudad.

135
300

1—a=0097 a =003 Za/2 = 20/015 = ZO’985 =217

I1.C. = Z Pz PIY _ | o.45— 217 0’45'0’55045+2’17 0.45-0,55) _
e — D a/2 n’p a/2 n - ) 300 s Yy 300 —

1.C. = (0'3877,0/5123)

p=-—-=045 g=1-0,45=0,55

b) (1 punto) Suponiendo que se mantiene la misma proporcién muestral y para el mismo nivel
de confianza del apartado anterior, determine el tamano minimo de la muestra para estimar la
proporcién con un error inferior al 2%.

2 2
Pq Zy2 2,17
E=Zyp\| = = n:( g) -pq:<0’02 .0,45 - 0,55 ~ 2913, 6

Tamano muestral minimo: 2914 individuos.
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